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Zprávy z městyse 
 

* Komunikace: Firma Miloše Petrdlíka upravovala lesní cesty v Libči ke Štěr-

bovým a v Černém lese k chatám a vysílači. Bes s.r.o. vyasfaltoval záplaty po 

výkopech v Zálesí a před úřadem městyse. Opravoval i kořeny stromů zvlněný 

povrch vozovky do Lesů. Ve spolupráci s KSÚS obnovila firma Údržba silnic 

s. r. o. v Maršovicích vodorovné dopravní značení. Po deštích v půli září se od 

splachů z polí čistily škarpy u Tikovic a u odbočky z Maršovic na Řehovice, 

shrabovalo se bahno ze spojnice mezi Zahrádkou a Dlouhou Lhotou.  

* Vodovod Maršovice: Firma Miloše Petrdlíka ve spolupráci s Pavlem Janouš-

kem opravovala dvě poruchy na vodovodu poblíž hasičské zbrojnice 

v Maršovicích a poruchu na přívodním vodovodním řadu v poli nad Maršovi-

cemi. 

* Mateřská škola: Firma Hřiště Bonita instalovala na školní zahradě herní se-

stavu houpaček. Zámečnictví Jana Pechače dodalo nový rošt na odtokový kanál 

dešťové vody před vchod malé budovy mateřské školy. Filip Nakládal 

z vysokozdvižné plošiny zahradil ptáky proklované díry v palubkách dřevěné-

ho obložení MŠ Maršovice. Před školkou se musel pokácet suchý stříbrný 

smrk. V přípravně jídel školní kuchyně instalatérství Tomáše Rákosníka na-

montovalo nerezovou výlevku. 

* Splašková kanalizace: Firma Petrdlíkových vyzdvihla revizní šachtu kanali-

zace před Hruškovými, na přípojce pod mateřskou školou doplnila kanalizaci 

novou revizní šachtou. Firma otce a syna Mrázkových z Vrchotových Janovic 

provedla ve vodárně a ČOVce revizi tlakových nádob. Na čistírně se kalibroval 

Parshalův žlab. 

V rámci reklamačních řízení firma Envipur na ČOV Maršovice jinak technicky 

vyřešila oplachování mechanických česlí a opravila hradítko v nátokové jímce, 

firma EVT vyčistila šachty splaškové kanalizace od ergelitu a pod dohledem 

KSÚS byly opraveny projeté propadliny u splaškových šachet na silnici 

z maršovického městečka k Neveklovu.   

* Dešťová kanalizace: Petrdlíkovi opravovali a budovali dešťové vpusti 

v Zahrádce pod Koškovými či ve Dlouhé Lhotě pod parcelou pana Brejly. 

* Opravy obecního majetku: Stavební společnost HOSS a.s. Benešov opravila 

přísálí v prvním patře domu Na Radnici. Truhlářství Richarda Dohnala sem 

vyrobilo třicet dva nových stolů. Firma Romana Vaňka z Votic opravila kap-

ličku ve Dlouhé Lhotě. Na obě výše zmiňované akce městys získal finanční 

dotaci. Truhlář Radek Čipera spravil vývěsky na maršovickém městečku a vy-

měnil madla na schodišti na maršovický hřbitov. Instalatér Tomáš Rákosník 

provedl rekonstrukci rozvodů topení v obecním bytě Maršovice 69. Firma Gre-

enroot vyčistila kontejnery na tříděný odpad.  
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* Hasiči: Maršovičtí hasiči vodou z cisterny propláchli propustek na cestě ke 

Smetanovým ve Dlouhé Lhotě. Výtvarnice Markéta Prodanová obnovila na 

zbrojnici ve Dlouhé Lhotě historický nápis „Hasičské skladiště“. Členové zá-

sahové jednotky jsou pojištěni proti úrazu.   

* Les: Ústav pro hospodářskou úpravu lesů provedl kontrolu správnosti a šetr-

nosti hospodaření v našich obecních lesích. Přezkoumání dopadlo dobře. 

Z jeho podnětu jsme v lesích instalovali několik ptačích budek. 

 
 

Týdenní svoz odpadu  
 

Upozorňujeme občany, že každotýdenní svoz komunálního odpadu pro do-

mácnosti, které si vybraly kombinovaný svoz (četnost 39 svozů ročně), začíná 

14. října 2022. 

 

Samoodečty vodoměrů vodovodů  
 

Žádáme odběratele obecní vody v Maršovicích i Zderadicích, aby nám v týdnu 

od 24. – 30. října 2022 nahlásili stav svého vodoměru. Informace hlaste buď     

e-mailem: urad@mestysmarsovice.cz, nebo telefonicky na úřad: 317 744 365, 

či panu P. Janouškovi: 724167583.  

 
Ohlédnutí za volebním obdobím 2018 – 2022 
 

Volební období bylo poznamenáno několika celospolečenskými stigmaty. Nej-

prve to byla pandemie covidu a s tím spojené vládní restriktivní opatření, ná-

sledně uprchlická vlna vyvolaná válkou na Ukrajině a nyní obrovitý nárůst 

inflace, projevující se skokovým zdražováním, růstem cen zejména potravin, 

pohonných hmot a elektrické energie. 

Přes všechny tyto nepřízně se nám během uplynulých čtyřech let podařilo 

uskutečnit a vybudovat mnoho nového a dobrého.    

Shrňme pouze větší stavební akce, a to nejprve v Maršovicích: Bylo to přede-

vším dokončení čistírny odpadních vod, splaškové kanalizace a položení no-

vých asfaltových povrchů. Na kanalizaci se následně podařily napojit všechny 

obecní objekty - kabiny na hřišti, hasičárna, dům Na Radnici, školka, obecní 

byty i úřad městyse. V návaznosti na dokončení nové obecní čistírny městys 

zlikvidoval nefunkční lokální čistírnu odpadních vod na Štěpnici. 

V Maršovicích na městečku byly položeny nové rozvody vodovodního řadu    

v celkové délce cca 150 metrů (zejména od čp. 96 k čp. 73 a od čp. 96 k čp. 

32). Instalovali jsme dva nové nadzemní hydranty - u Dohnalových a opětovně        

mailto:urad@mestysmarsovice.cz
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u hasičárny. Do vodárny ve Strnadicích se pořídil dálkový odečet vodoměru a 

výšky hladiny vody v zásobnících. 

Zabývali jsme se i dešťovou kanalizací. Budovala se a opravovala se před do-

mem Na Radnici, kolem křížku na městečku, proti domu čp. 109, nebo u no-

vostavby na Štěpnici. 

Během uplynulých čtyř let se rekonstruovala obecní stodola (stará hasičská 

zbrojnice). Městys zafinancoval materiál na snížení podlahy v současné hasič-

ské zbrojnici. Opravili jsme horní přísálí Na Radnici či prostory domu čp. 74,   

v nichž je nyní veterinární ordinace. Zásadními rekonstrukcemi prošly dva 

obecní byty v domě čp. 74, vyměnili jsme i rozvody topení v Maršovicích        

v čp. 69. Ve školce prošla rekonstrukcí tamní jídelna. Vyměnila se zde podla-

ha, akumulační kamna, obložení stěn či lustry. Do jedné ze tříd se koupil nový 

nábytek. Na hřiště se pořídila nová pískoviště i herní sestava houpaček. Nový 

je i přístupový chodník k předškolnímu zařízení.  

U hřiště Na Trávníkách vznikla na nově položené zámkové dlažbě parkovací 

místa. Vedle čistírny odpadních vod se upravila zelená plocha a vzniklo zde 

tréninkové hřiště pro potřeby zejména malých fotbalistů.  

Podél komunikace na Podmaršovice se vysadily stromy. Na městečku u křížku 

vznikla místo asfaltu nová zelená zatravněná plocha. 

Věnovali jsme se i našim vesničkám. Ve Strnadicích se postavil dřevěný altán, 

který slouží místním ke společným setkáváním. Prostranství před ním jsme 

nechali osadit hracími prvky pro děti. Nový vzhled (fasáda, okna, dveře, vrata) 

získala hasičská zbrojnice ve Dlouhé Lhotě. Na „Skále“ nad Dlouhou Lhotou 

jsme vysadili nový lesík. Nová vrata, dveře a okna má i hasičárna ve Zderadi-

cích. Přísálí místního hostince získalo funkční střešní krytinu a u autobusové 

točny se vystavěla zastávka. 

Ve Mstěticích se na domě čp. 25 měnila okna a vložkoval komín. Proběhla 

celková obnova mstětického návesního rybníka. 

Naše péče patřila i místním komunikacím. Nové asfalty bylo položeny na sil-

ničku na návsi v Libči či na návsi v Zaječí. Opravili jsme dva propustky pod 

obecními silničkami – první mezi Zahrádkou a Dlouhou Lhotou, druhý pak 

přímo ve Dlouhé Lhotě. V Zahrádce jsme osadili měřiče rychlosti. 

Počátkem uplynulého volební období proběhla veřejná soutěž na poskytovatele 

svozových služeb v odpadovém hospodářství. Vyhrála ji staronová svozová 

firma Marius Pedersen a. s. Začali jsme svážet jedlé oleje. Navyšovali jsme 

nádoby pro tříděný odpad. Odbourali jsme velkoobjemové kontejnery v Zálesí 

a Podmaršovicích. Občané zde začali ukládat odpad do popelnic. 

V minulých čtyřech letech se vinou změn klimatu zvýšila četnost čištění vod-

ních toků. Povodí Vltavy z našeho podnětu odbahňovalo Janovický potok v 
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Zahrádce a Libči. Maršovický potok (včetně nádrže) v Maršovicích a Zdera-

dický a Bukovský potok ve Zderadicích městys čistil dokonce hned dvakrát.  
 

 

 

Pečovali jsme i o památky. Opravila se kaplička 

sv. Jana Nepomuckého nad Maršovicemi či kap-

lička ve Dlouhé Lhotě. Novou fasádu dostala jedna 

ze vstupních bran maršovického starého hřbitova. 

Celkovým restaurováním prošla socha sv. Vojtě-

cha. 

Velkým posunem v požární ochraně celého městy-

se bylo pořízení cisternového vozidla CAS Tatra 

815 pro potřeby hasičské zásahové jednotky. 

Život lidí obce však utvářejí i společné prožité 

události. Za organizace, či alespoň finančního při-

spění městyse, jsme si připomínali Sto let trvání 

republiky, 1020 let první písemné zmínky o Zaječí, 

stopadesátileté trvání pošty v Maršovicích či letoš-

ní výročí Vystěhování, vzniku Sokola či maršovic-

ké Zornice.   
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Velkým úspěchem také bylo získání Ceny naděje pro živý ven-

kov v soutěži o titul Vesnice roku 2022. 

Výše zmiňované samozřejmě není všezahrnujícím výčtem veš-

kerých „hmotných a nehmotných“ událostí minulého volebního 

období. Bylo jich daleko více. 
 

V závěru mého „neúplného“ shrnutí ukončeného volebního období bych chtěl 

poděkovat zastupitelům za jejich práci. Zastupitelstvo bohužel nepracovalo      

v celkové shodě, na řešení mnohých problémů se názorově velmi rozcházelo.      

I přes to se v Maršovicích podařilo mnoho dobrého. Novému zastupitelstvu 

bych chtěl popřát do nadcházejících čtyř let mnoho energie a sil při řešení vý-

zev, které přinese budoucnost.  
 

Bohumil Ježek, starosta 

 
 

Letní živelné pohromy 
 

Toto léto bylo mimořádně bohaté na mimořádné živelné události. Ve středu 29. 

června 2022 voda z přívalového deště řádila ve Mstěticích, Záhoří a především 

ve Zderadicích. Splavené bahno zaneslo potoky Bukovský a Zderadický ve 

Zderadicích. Voda přetékala přes mostek před panem Jirouškem. Nepořádek a 

bahno přinesla voda Maršovického potoka i do Maršovic. Síla vodního toku 
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rozebrala ve Zderadicích i část kamenného koryta, v němž Zderadický potok 

teče. Na odstraňování následků bleskové povodně v obou sídlech se podíleli 

zderadičtí hasiči a maršovická zásahová jednotka. Vyčištění všech potoků i 

maršovické požární nádrže od bahna a naplavenin provedla firma pana Miloše 

Petrdlíka.  

Ve čtvrtek 14. července 2022 večer prošla Maršovickem vichřice - supercela. 

Neuvěřitelná síla větru lámala a vyvracela stromy. Na odstraňování stromů 

napadaných na cesty a komunikace vyjela maršovická zásahová jednotka. Nej-

horší situace byla na silnici mezi Maršovicemi a Strnadicemi a kolem Řehovic 

a u Tikovic. Vyvrácený strom opřený o štít chalupy Jarošových v Řehovicích 

odstranil Filip Nakládal z Neveklova. Cestu za Musíkem do Harvanin vyřezal 

pan Pitelka ze Zádolí. Vichr bohu-

žel zcela zničil i přístřešek starých 

kabin na fotbalovém hřišti. Bezpro-

střední škodu odklízeli Sokolové, 

občané Maršovic i zderadičtí hasiči. 

Událost byla nahlášena jako škodná 

událost. Pojišťovna Kooperativa na 

její krytí poslala obci na účet 

425 454 Kč. 

Do třetice. Vytrvalý několikadenní 

déšť koncem srpna způsobil splach 

do studen obou obecních vodovodů. V Maršovicích se situace řešila odstave-

ním zaplavené studny, odkalením vodovodního řadu, zasavováním a násled-

ným odběrem vzorku vody. Do Zderadic, kde nelze odpojit studnu ze systému, 

se přistavila cisterna s pitnou vodou a odkalovalo se postupně, tak aby nebyla 

narušena dodávka vody. Za řešení mimořádných situací na obou obecních vo-

dovodech patří poděkování především Michalu Haškovi, Pavlu Janouškovi a 

Radku Novotnému.   

 

Vesnice roku 
 

V sobotu 30. července 2022 proběhlo v Kostelní Lhotě u Nymburka slavnostní 

předávání cen krajské soutěže o titul středočeské Vesnice roku. Starosta Bo-

humil Ježek zde z rukou místopředsedy Svazu místních samospráv Petra Hala-

dy převzal Cenu naděje pro živý venkov. Kostelní Lhota, která ve Středočes-

kém kraji získala nejvyšší ocenění v podobě zlaté stuhy, v republikovém klání 

třinácti vítězných obcí krajských kol dosáhla mety nejvyšší. V prestižním klání 

obcí z celé republiky zvítězila a stala se Vesnicí roku 2022. 

https://www.vesniceroku.cz/, https://www.facebook.com/vesniceroku.cz 

https://www.vesniceroku.cz/
https://www.facebook.com/vesniceroku.cz
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Komunální volby 2022 
 

O víkendu 23. – 24. září 2022 se konaly volby do obecních zastupitelstev. 

V Maršovicích si voliči mohli vybírat hned z pěti uskupení. O přízeň občanů se 

ucházely volební strany - SPOLEČNĚ, Sokol Maršovice, SELSKÝ ROZUM, 

PRO OBEC a PRO OSADY. Do volebních místností přišlo u nás v obci     

67,65 %  oprávněných voličů (Maršovice – 64,86%,  Mstětice – 67,66% a 

Dlouhá Lhota - 75%), když průměrná republiková volební účast dosáhla pou-

hých 46%.  

Z hlasování vzešlo složení nového zastupitelstva, které bude spravovat obec v 

nadcházejícím volební období 2022 – 2026. 

 

Volební strana Zvolený zastupitel věk Počet  

hlasů číslo název 

1 SPOLEČNĚ Mgr. Bohumil Ježek 55 220 

1 SPOLEČNĚ Mgr. Markéta Prodanová 36 159 

1 SPOLEČNĚ Ing. Tomáš Janoušek 36 156 

1 SPOLEČNĚ Ing. Hana Bačíková 52 150 

2 Sokol Maršovice Ing. Michal Hašek 50 122 

3 SELSKÝ ROZUM Miroslav Mašek 55 113 

3 SELSKÝ ROZUM Václav Novák 41 109 

3 SELSKÝ ROZUM Michal Ledvinka 45 96 

4 PRO OBEC Jaromír Jirota (Zaječí) 64 45 

5 PRO OSADY Ing. Martin Hulan 35 99 

5 PRO OSADY DiS. Dagmar Trmalová 53 85 

 

Sestava zastupitelstva se oproti minulému období značně obměnila. Tři zastu-

pitelé (I. Kofroňová, A. Radová, P. Fulín) se rozhodli ve volbách již nekandi-

dovat. Tři další (M. Hruška, J. Muška a P. Šach) svůj mandát neobhájili. Pětici 

staronových zastupitelů (H. Bačíková, M. Hašek, B. Ježek, M. Mašek a 

V. Novák) doplňuje pět úplných nováčků. Šestý Jaromír Jirota se do zastupitel-

stva městyse vrací po dvaceti letech. V příštím období budou v zastupitelstvu 

chybět zástupci Zahrádky a Dlouhé Lhoty, naopak po osmi letech se do něj 

vracejí reprezentanti Strnadic a Zderadic. Průměrný věk zastupitelů je 47,45 

roku. 

 

Nové zastupitelstvo čekají v příštích čtyřech letech výzvy spojené se současnou 

složitou a turbulentní dobou, přejme jim, ale i sobě, ať je zvládají a řeší ku pro-

spěchu obce a jejich občanů. 
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Z farnosti 
 

 

Milí přátelé, měsíc říjen je zasvěcen modlitbě svatého růžence. Je to modlitba, 

která trvá poměrně dlouho, ale tak nás učí trpělivosti. Máme čtyři druhy růžen-

ce, a každý se skládá z pěti částí, z nichž každá obsahuje deset modliteb Zdrá-

vas Maria. Těm jednotlivým částem říkáme tajemství a jsou to výjevy ze života 

Pána Ježíše a jeho matky Marie, například narození, křest, běžný život, smrt, 

zmrtvýchvstání a podobně. Mnoho lidí se modlí růženec tak, že během něho 

rozjímají právě o životě Pána Ježíše, ale můžeme říct, že je to trochu nepocho-

pení této modlitby, říkáme sice, že tak přidáváme modlitby jako perly do Boží 

koruny, ale máme za to, že lidské duši prospěšnější je o těchto tajemstvích roz-

jímat více v souvislosti se svými životy. Například při tajemství Ježíšova naro-

zení můžeme přemýšlet nad tím, kdy jsme my získali víru, kdy se Ježíš narodil 

v našem srdci, při tajemství, kdy Ježíš zůstane ztracen v chrámě, si můžeme 

uvědomit, kolikrát jsme my ztratili víru i naději, a kolikrát ji zase našli, nebo 

při tajemství ukřižování můžeme cítit, kolikrát jsme my i náš svět Ježíše ukři-

žovali, zapomněli na něj, ale kolikrát jsme ho opět nechali povstat v našem 

životě. I třeba tím způsobem, kolikrát jsme zranili naše blízké a ublížili jim, 

případně i oni nám. Když se takto modlíme, uvědomujeme si, že celý náš život 

je úzce spjatý a napojený na ten Božský, jak se prolínají, tak, jak přijímáme 

nebo odmítáme Boží přítomnost. Taková modlitba nám umožnuje vidět věci    

v novém, dosud netušeném světle, a protože je jejím hlavním příjemcem Bůh, 

má vlastnost, že prozáří po nějaké době temnotu, nejasnost, neporozumění. 

Takže si přejme, ať umíme přizvat Boha do našeho života, je na to mnoho způ-

sobů, každý originální a jiný. Dnešnímu světu chybí hloubka, přesah a zde jej 

máme přímo na dlani.  

Přejeme Vám krásný podzim, ať nám všem Bůh žehná.  Novému vedení Mar-

šovic i okolních obcí vyprošujeme potřebné dary Ducha svatého, aby ve svěře-

ném úřadě dobře sloužili těm, kteří je zvolili a o jejichž přízeň svými sliby usi-

lovali.  
 

Zvony 

Vážení přátelé, v minulých dnech jsme získali Osvědčení z krajského úřadu, že 

přijali oznámení konání veřejné sbírky na zvony a jejich příslušenství, takže 

veřejnou sbírku můžeme začít 20. 10. 2022. Bude probíhat třemi způsoby: 

transparentní účet, kasičky, sběrací listiny. Podrobnosti budou postupně na 

facebooku a snad již v příští vánoční Louce bude víc informací. Myslíme si, že 
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bychom na Vánoce mohli na tento účel udělat nějakou první větší sbírku v 

Maršovicích a okolních vesnicích spadajících do farnosti. Umístění pokladni-

ček zvažujeme, zcela jistě bude jedna u mě v Květinářství, tam bude již od toho 

20. října, jinde ještě budeme řešit. Anonymně lze přispět právě do kasiček, 

jmenovitě potom sběracími listinami a převodem na transparentní účet, na kte-

rý všechny sebrané peníze budou vkládány. Pohyb na něm budete moci sledo-

vat na stránkách České spořitelny. Doufáme, že se nám podaří vybrat dostateč-

nou částku, která umožní pořídit více zvonů, pořídit elektrické ovládání, aby 

Maršovicemi opět, prvně od roku 1943, zněla krásná souhra velebných tónů 

našich zvonů. Současný zvon se nebude opravovat ze dvou důvodů - je to   

velmi drahé, a díky jeho stáří není možné k němu připojit elektrické ovládání.  

Buď zůstane na věži, nebo bude sejmut a umístěn dole v kostele, jako památka. 

Modlete se za tuto velkou akci, Boží požehnání je pro nás všechny klíčové. 
 

      Václav Altmann, varhaník 

 

Z ordinace 
 

Vážení občané, tentokrát mám pro vás jen krátkou zprávu, že je v naší ordinaci 

již dostupné očkování proti chřipce i proti COVIDu-19 již modifikovanou no-

vou vakcínou od firmy Phizer. 
 

      MUDr. Jaroslav Pečenka 

 
Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 

V září jsme zahájili nový školní rok s dětmi a těšíme se na spolupráci s jejich 

rodinami. Kapacita mateřské školy je zcela naplněna. V týmu pedagogic-

kých zaměstnanců jsme přivítali novou kolegyni, speciální pedagožku Bc. Mi-

chaelu Májovou. Na začátku školního roku proběhla schůzka s rodiči, které se 

zúčastnil rovněž pan starosta Mgr. Bohumil Ježek. Rodičům byly na schůzce 

předány důležité informace týkající se organizace a provozu MŠ na období 

celého školního roku.  

Na podzimní čas jsme pro děti přichystali spoustu zajímavých aktivit a činnos-

tí. Již v září proběhly výtvarné dílničky v obou třídách s výtvarnicí paní Mgr. 

Markétou Prodanovou, následovat budou tvůrčí dílničky s dětmi s paní Ing. 

Lenkou Trmalovou.  

Velmi nás těší zájem i dalších rodičů o podobnou aktivní spolupráci – s dalšími 

rodiči nyní domlouváme například akci zaměřenou na první pomoc – děti se 
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dovědí od maminky zdravotnice, jak funguje lidské tělo, od dalších rodičů jsme 

dostali pozvání k návštěvě jejich statku, nabídku máme také na ukázku prá-

ce se psy a další.  

V podzimním období se děti mohou 

těšit na oblíbený program Týden zví-

řat. Pozornost zaměříme také na 

stromy – chystáme pro děti projekt 

Týden stromů. Prostřednictvím roz-

manitých aktivit a činností budou děti 

poznávat různé druhy stromů, jejich 

plody a získají povědomí o důležitosti 

stromů pro naši Zemi. Chybět nebude 

ani tematický program Drakiáda, kdy 

budeme s dětmi vyrábět a pouštět dra-

ky, učit se tematické básničky apod. 

Nově jsme zařadili pro děti akci 

Uspávání broučků, která proběhne 

na přírodní zahradě ve spolupráci 

s rodiči na přelomu října a listopadu. Na děti čeká také spousta pohádek růz-

ných divadelních společností. 11. 11. uvítáme s dětmi před mateřskou školou 

příjezd sv. Martina, této oslavy se rovněž mohou účastnit také rodiče. Ad-

ventní a předvánoční čas bude rovněž naplněn mnoha zajímavými aktivitami. 

Proběhnou tvůrčí dílničky s dětmi a rodiči, v rámci kterých budeme společně 

vyrábět předměty na školkový vánoční jarmark. 5. 12. navštíví děti v naší škol-

ce Mikuláš, anděl a čertík, této akce se každý rok kromě rodičů zúčastňují 

také členové místního mysliveckého spolku. Následující den si děti užijí Čer-

tovskou bojovku, během které budou plnit zajímavé „čertí“ úkoly. Začátkem 

prosince se bude konat vánoční jarmark ve spolupráci s rodiči, na který zve-

me veřejnost. Těšíme se, že se nám letos podaří uskutečnit předvánoční zpívání 

s dětmi ve zdejším kostele - prostřednictvím předvánočního programu plného 

koled, tanečků a říkadel děti ztvární příběh o Ježíškovi. Tato akce bude určena 

pro rodiče i veřejnost. 

Přesné termíny všech důležitých akcí MŠ jsou průběžně upřesňovány na ná-

stěnkách v mateřské škole a na webu MŠ (www.msmarsovice.cz). 

Pro děti nabízíme v odpoledních hodinách dle jejich zájmu tři různé kroužky: 

kroužek AJ, Dramaťáček a Flétničku. Další novinkou letošního školního 

roku je zařazení plaveckého kurzu pro děti, který proběhne v zimním období.  

Na jaře 2022 při úpravě zahrad mateřské školy s rodiči vznikl nápad vybudovat 

na přírodní zahradě „badatelský koutek“ pro děti. Na základě diskuzí jsme 

založili neformální pracovní skupinu složenou ze zaměstnanců MŠ a rodičů, 
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která formou přispívání nápadů ve společném on-line prostředí, individuálních 

rozhovorů a pracovních schůzek řeší jeho realizaci. Do zmíněné pracovní sku-

piny se mohou zapojovat další rodiče, ale i jiní zájemci, kteří by chtěli náš pro-

jekt podpořit svými nápady nebo například materiální pomocí apod. 

Naše mateřská škola již několik let spolupracuje s pedagogickou fakultou Uni-

verzity Karlovy, Katedrou andradogiky a managementu vzdělávání, jejichž 

studenti jezdí do naší MŠ 1x – 2x ročně na praxi. Dále je naše mateřská škola 

v síti Mrkvička, jsme zapojeni v projektu Malý zahradník, naše MŠ je držite-

lem titulu Škola udržitelného rozvoje Středočeského kraje – 1. stupně.  

Jsme „otevřenou“ školou a dbáme na úzkou spolupráci a komunikaci s rodiči, 

založenou na vzájemné důvěře a respektu.  

Těšíme se na nový školní rok s dětmi a jejich rodinami. 
 

Za MŠ Slunečnice: Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka 

 

Různé 
 

Milostivé léto  
 

Milostivé léto II je tady! Pokud jste nestihli využít minulého milostivého léta, 

je zde druhá šance! Akce začne od 1. září 2022 a trvat bude opět tři měsíce. 

Je určena fyzickým osobám, které mají dluh v exekuci vůči tzv. veřejnopráv-

ním věřitelům, jako jsou např. dopravní podniky, technické služby, nemocnice, 

energetika v rukou státu (např. ČEZ) a další. 

Máte znovu jedinečnou možnost zbavit se některých svých dluhů, a to tak, že 

zaplatíte původní dluh (jistinu nebo její doplatek) navýšený o administrativní 

poplatek a následně Vám budou odpuštěny veškeré sankce, úroky z prodlení a 

další náklady související s tímto dluhem. Vaše dluhy, které po Vás exekutoři 

vymáhají, se tak mohou značně snížit! 

Nevíte-li, jaké exekuce máte, víme, jak to zjistit! Máte-li více dluhů a nejste si 

jistí, zdali se na ně Milostivé léto vztahuje, pomůžeme Vám je určit. Společně 

sestavíme písemné žádosti Vašim exekutorům podle stanovených pravidel. 

Milostivým létem Vás rádi provedeme od začátku až do konce.  

Pokud se na některé Vaše závazky Milostivé léto nevztahuje, nabídneme Vám 

konzultaci na téma oddlužení soudní cestou. Máme potřebnou akreditaci k po-

dávání insolvenčních návrhů a rádi Vám návrh na oddlužení sepíšeme.  

Naše Občanská poradna Diakonie Střed Vám všechny služby poskytne zcela 

bezplatně, a to na pracovištích v Čáslavi, v Kolíně, Benešově, Voticích a ve 

Zruči nad Sázavou.  

Neváhejte a obraťte se na nás, rádi Vám pomůžeme! 
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KONTAKT PRO DALŠÍ INFORMACE A POMOC PŘI ŘEŠENÍ DLUHŮ: 

Diakonie ČCE – středisko Střední Čechy 

Poradna Čáslav a Kolín:  

e-mail: lavicka.alena@diakonie-stred.cz, tel. 734 516 733 

Poradna Zruč nad Sázavou, Benešov a  

Votice: talasova.klara@diakonie-stred.cz, tel. 603 949 113 

www.diakonie-stred.cz 

 
Z činnosti spolků a života osad 
 

Hájek 2022 
 

V pravidelném termínu, druhou sobotu v měsíci červenci – přesně 9. 7. 2022, 

proběhl náš malý festival bluegrass, folk a country hudby Hájek 2022. Neuvě-

řitelný 10. ročník tohoto festivalu se velmi vydařil, a to navzdory počasí, které 

nám opravdu nepřálo. Všechny kapely dorazily, hrály úžasně a potlesk nebral 

konce. Chceme moc poděkovat Vám všem, kteří jste svou přítomností projevili 

přízeň a podporu. Kapely na příští ročník už máme domluvené a máme pro Vás 

nás jedno veliké překvapení!  
 

 
 

Za všechny Hájkaře Vás zve a těší se na 11. ročník, který proběhne 8. 7. 2023. 

 

Iva Kofroňová a Radek Hnilica 
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Setkání sousedů, rodáků a přátel v Zaječí 
 

Poslední prázdninová sobota patřila tradičnímu posezení na návsi, za doprovo-

du hudby a dobré nálady. Odpoledne byl místními připraven program pro děti. 

Děkujeme proto městysu Maršovice za příspěvek na odměny a všem, kteří se 

přišli společně pobavit. Budeme se těšit zase za rok.  
 

Andrea Košanová 
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Zornice v Řehovicích 
 

Koncem června uvítala opravená stodola pana Vocelky divadelní spolek Zorni-

ce se svou hrou Ztracená v čase. Říkáte si – tak malá osada a divadlo? Proč ne! 

K uspořádání jsme měli hned několik dobrých důvodů – krásné místo k ode-

hrání hry, natěšené diváky a také hned několik členek spolku pochází odsud. 
 

 
 

A tak nadešel ten den (možná vůbec první v historii Řehovic), kdy zde bylo 

sehráno divadlo – byl krásný letní podvečer, scéna již stála a sousedé se schá-

zeli. Nakonec jsme hráli před bezmála 50 diváky, což někdy není ani ve větších 

obcích. Po divadle tu následovalo sousedské posezení, kdy se povídalo a pak i 

zpívalo až do pozdních nočních hodin. Stodolu jsme přejmenovali na KD    

Řehovice, a tak třeba ještě pohostí nějakou další společenskou akci 😊  

Poděkování patří Zornici Maršovice a panu Vocelkovi.  
 

A. Pitelková a J. Hrebičíková 
 

 

Zderadský kopanec 
Poslední víkend v červenci patří ve Zderadicích každoročně fotbalovému tur-

naji zvanému „Zderadský kopanec“. Není řeč o fotbale na úrovni, turnaj orga-

nizujeme především, abychom se společně sešli napříč všemi věkovými kate-

goriemi.  
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Turnaj se letos uskutečnil 30. 7. 2022 s výkopem od 13hod. za účasti 3 týmů 

„Viking Sparta Zderadice“, „Hrdinové výčepu Zderadice“ a „Záhoří“. Utkání 

řídil Martin Köhl, který to letos neměl vůbec jednoduché, když musel řešit ně-

kolik sporných okamžiků, kdy se samozřejmě jeho rozhodnutí neshodovalo      

s názorem hráčů. To však k fotbalu na vesnici patří. Martinovi děkujeme za 

trpělivost a pomoc s pořádáním turnaje. 

Malá kopaná se hrála systémem 4+1 s časem zápasu 2x12min. Letošní turnaj 

byl výsledkově opravdu raritou. Při vzájemných zápasech bylo k vidění snad 5 

remízových výsledků. Při závěrečném vyhodnocení, kdy všechny týmy skonči-

ly se stejným počtem bodů, rozhodovalo konečné skóre. Finálový zápas si za-

hráli kluci ze Záhoří vs. Hrdinové výčepu Zderadice. Po dlouhém „boji“, kdy 

většina hráčů hledala v sobě poslední síly, se nakonec po dlouhých 5 letech 

podařilo vyhrát klukům ze Záhoří. 

Díky B. Strejčkovi, který se o hřiště celý rok stará, bylo hřiště připraveno         

v celkem slušném stavu, ale to se změnilo po několika zápasech, kdy se vyšla-

palo a bohužel došlo k mnoha zraněním. Hřiště už bohužel nikdo nezmění, a 

tak nezbývá nic jiného, než klukům popřát brzké uzdravení. 



18 

 

Jsme rádi, že se nám daří každým rokem sejít. Je vidět, že se mezi námi za těch 

krásných 13 let, co turnaj pořádáme, udělala skvělá parta. Díky všem, kteří se 

podíleli na přípravě turnaje, M. Hůrkovi a jeho rodině za každoroční organiza-

ci, Jirkovi Kohoutkovi za částečnou pivně-narozeninovou podporu a našemu 

Bohouškovi, který se o hřiště nejen stará, ale věnuje se i mládeži, s kterou cho-

dí pravidelně trénovat, a postupně buduje naše nástupce. 
 

Za organizační tým David Kopka 

 

Z činnosti SDH Zderadice 
 

Vážení čtenáři, přidáváme pár vět o činnosti sboru dobrovolných hasičů ve 

Zderadicích. Každým rokem se snažíme uspořádat, dá se říct, že již pravidelné 

akce – novoroční pochod, hasičský ples, pálení čarodějnic, ukončení prázdnin 

atd. Tento rok nás navíc čekalo pořádání okrskové soutěže v požárním sportu, 

které se konalo 25. 6. 2022 na fotbalovém hřišti v Maršovicích. V tomto roce 

byla sborům poskytnuta výjimka, kdy bylo možné soutěž zorganizovat do kon-

ce června (v předchozích letech do konce května). Náš sbor nabídku využil, 

jelikož bylo možné soutěž uspořádat po odehrání mistrovských zápasů Sokola 

Maršovice. 
 

 

 

Zúčastněné sbory soutěžily v disciplínách pořadová příprava, běh na 100m 

s překážkami a požární útok. Výsledky v uvedených disciplínách byly značně 

vyrovnané, bylo vidět, že po „covid pauze“ se všichni na soutěž těšili, nepod-

cenili trénink a v závěrečném vyhodnocení rozhodovaly maličkosti. 

Konečné pořadí: 

Muži: 1. Maršovice, 2. Zderadice, 3. Šebáňovice (host), 4. Strnadice, 5. Dlou-

há Lhota, 6. Zahrádka 

Ženy: 1. Maršovice, 2. Strnadice 
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Rádi bychom poděkovali Městysu Maršovice za podporu, Sokolu Maršovice za 

poskytnutí prostor a hlavně všem sborům, rozhodčím a divákům za účast. 

V poslední řadě je nutné poděkovat všem lidem, kteří se podíleli na náročné 

organizaci soutěže. 

Koncem srpna, 28. 8. 2022, sbor pořádal akci k ukončení prázdnin, zábavné 

odpoledne s programem pro děti. Holky si pro děti připravily šipkovanou, ta-

tínci si zase zahráli fotbalové utkání. Následně bylo pro děti připraveno malo-

vání na obličej a celou akci jsme ukončili posezením u ohně. 
 

Za SDH Zderadice David Kopka 

 
Čtvrtstoletá Zornice opět v akci 
 

Poslední červencovou sobotu, 30. července 2022, pozvala maršovická Zornice 

především rodiče s dětmi na oslavu svých narozenin. Nepřízeň počasí přesunu-

la místo konání akce z plánované školní zahrady na sál Na Radnici. 
 

 
 

Nejprve svou loutkovou pohádkou „Kašpárek chodí pěšky“ pobavili zhruba 

padesátku malých i velkých diváků Čmukaři z Turnova. Soubor loutkového a 

alternativního divadla patří  dnes již k legendám českého ochotnického divadla. 

Na pohádku pak vedle v přísálí plynule navázalo skupinové bubnování pod 

vedením zkušeného facilitátora Petra Šušora.  Účastníci si z akce, spolu 
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s příjemnými pocity a zážitky, na památku odnášeli i heliem plněné divadelní 

balónky. Vše bylo zdarma. Zkrátka kdo přišel, určitě nepochybil. 

Podzimní měsíce s sebou přinesou další uvádění naší komedie Ztracená v čase. 

Pokud jste ji doposud neviděli, neváhejte, na sobotu 19. listopadu 2022            

v Ostředku plánujeme derniéru. Do té doby hru můžete vidět – v pátek 21. října 

2022 v Šebáňovicích, o den později v Rožmitále pod Třemšínem, anebo opět 

v pátek 18. listopadu 2022 v Heřmaničkách. 

Závěr roku bude ve znamení tradičních aktivit. Na první adventní neděli, 27. 

listopadu 2022, plánujeme ve spolupráci s městysem vánoční dílničky pro děti 

zakončené rozsvícením obecního vánočního stromu v Maršovicích na městeč-

ku. Rádi bychom vás také pozvali na vánoční koncerty. Letos, ve spolupráci 

s obcí a farností, chystáme hned dva. V pátek 9. prosince 2022 u nás zazpívá 

smíšený sbor Dech z Vlašimi a v neděli 18. prosince 2022 se maršovickému 

publiku představí pražský sextet Sotovox. 
 

Za Zornici Maršovice Bohumil Ježek 

https://zornice.estranky.cz 

 
Zakončení letních prázdnin ve Strnadicích 
 

V sobotu 27. srpna 2022 proběhlo jedno z vícera letních setkání strnadických 

občanů na návsi u "hasičské klubovny", přičemž v tento den to bylo setkání 

konané hlavně pro naše děti (ať už zde trvale bydlící, či dojíždějící na prázdni-

ny a víkendy ke svým babičkám a dědům). Jsme velice rádi, že se nám podařilo 

dostát našeho loňského slibu a sešli jsme se na místním malém dětském hřišti  

u stejné příležitosti opět po roce. Právě tuto poslední prázdninovou sobotu tak 

ve Strnadicích proběhlo symbolické rozloučení se s letními prázdninami, které 

jsme znovu pojali jako sportovně-zábavnou akci pro děti. Kvůli rozmarům po-

časí nebylo do poslední chvíle vůbec jisté, zda se akce uskuteční, ale nakonec 

se příroda na nezbytně nutnou dobu skutečně umoudřila a děti si zadováděly    

v přijatelných podmínkách. Místní se začali u dřevěného domku scházet již      

v ranních hodinách a po srocení se našich ratolestí jsme po  10. hod zahájili 

konání sportovních disciplín. Den se opět nesl ve znamení větší či menší im-

provizace, bystrých pohotových nápadů, veselých hlášek a celkově příjemné 

prázdninové atmosféry. Podobně jako v loňském roce se děti zúčastnily něko-

lika disciplín (slalomový běh s nesením míčku na lžíci, střelba na fotbalovou 

branku, hod míčky na cíl, skákání v pytlích, hod na basketbalový koš, hledání 

bonbonů, střelba vzduchovkou), které plnily s velkým odhodláním a za hlasité 

podpory přihlížejícího publika. Mladí soutěžící byli opět rozčleněni do dvou 

týmů, tentokráte se jmény "Koníci" a "Strnadičtí fešáci", každý pod vedením 

https://zornice.estranky.cz/
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jednoho "dospěláckého" kapitána. Zápolení a nasazení dětí bylo zdravě nakaž-

livé, a tak se v průběhu her zapojilo do dění i nemálo přihlížejících dříve naro-

zených. Kupříkladu tatínkové byli chtě nechtě vtáhnuti do děje při skákání       

v pytlích, s nefalšovaným nadšením pak porovnali svůj um při střelbě vzdu-

chovkou. Kromě zmiňovaných soutěžních disciplín si mohly děti vyzkoušet i 

několik "mimosoutěžních" aktivit - chůzi na dřevěných chůdách, chůzi na laně 

ve výšce (s nutným horolezeckým jištěním) či se pobavit při skákání obyčejné-

ho panáka. Nevšední aktivity jako chůzi na chůdách či na laně několik metrů 

nad zemí si zase nenechalo ujít několik babiček, čímž příjemně pobavily svá 

vnoučátka a dosáhly patřičného obdivu. Po zaskákání panáka si všechny děti 

symbolicky doskákaly pro svou odměnu v podobě balíčku plného dobrot a dal-

ších maličkostí. Celým sportovním zápolením nás provázel hlas Tomáše Karpí-

ška, který tak celou akci jaksepatří okořenil a nutno říci, že jeho pohotové 

hlášky a jazykové obraty by mu mohli závidět mnozí konferenciéři na plese, 

sportovní komentátoři či provozovatelé pouťových atrakcí. 
 

 

Po oficiálním zakončení dětského sportovního klání si pak děti a dospělí užíva-

li společné chvíle na hřišti dle libosti, vlastně až tak dle naší libosti ne. Spíše 

dle aktuálního rozpoložení počasí, které se bohužel během dne zamračilo a v 

odpoledních a večerních hodinách dorazilo s pořádným přívalem dešťových 

srážek. V okamžicích, kdy lilo jako z konve, jsme vzali zavděk hasičskou klu-

bovnou, která poskytla útulné zázemí. Sousedské setkání utíkalo skoro tak 
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rychle jako voda tekoucí okapy ze střech a rázem se sobota překlenula do nedě-

le. Myslím si, že se tato akce opět povedla a udělala hezkou tečku za koncem 

letních prázdnin.  
 

 
 

Všem školákům přeji hodně úspěchů v dalším školním roce, dětem i dospělým 

pevné zdraví a pohodový slunečný podzim. 
 

                                                                    Hana Janoušková 

 

 

Oslavy stoletého výročí založení Sokola  
 

Historické výročí oslavil Sokol ve dnech 15. - 16. 7. 2022 ve svém areálu  

"Trávníky". Dvoudenní akci předcházela nečekaná a o to víc pro pořadatele 

šokující vichřice s kroupami den před samotnými oslavami, která nám strhla do 

té doby velmi dobře sloužící přístřešek nad přilehlou tribunkou. Nálada byla na 

bodu mrazu, novou motivaci však dodala organizátorům okamžitá velká pomoc 

občanů nejen z Maršovic, ale i přilehlých obcí, při odklízení nečekaných ná-

sledků. Vše nám navíc zkomplikoval celodenní výpadek elektřiny. Pocit 

soudržnosti pak doslova strhnul řadu členů i fanoušků k tomu, kdy si někteří 

neváhali vzít na druhý den dovolenou nebo volno v práci a oslavy se nakonec 

oslavily ve velice důstojné atmosféře, když hlavní program (i díky na poslední 
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chvíli zajištěným elektrocentrálám) v podobě utkání mužstva dospělých se  

Sigiteamem nakonec sledovala výborná návštěva 400 diváků. Na druhý den se 

představila ostatní naše mužstva včetně zápasu staré gardy. Vše doprovázely 

doprovodné akce - odhalení pamětní desky Sokola, vztyčení klubové vlajky a 

vlajky městyse u vchodu do areálu, zasazení pamětního stromu a velice zají-

mavá přednáška Mgr. Michala Sejka o historii sokola. Sobotní zakončení na 

parketu při zábavě uspořádané za jednou z branek  za hudební produkce skupi-

ny Relax bylo vydařenou tečkou za oběma dny. 

Chtěl bych touto cestou ještě jednou poděkovat všem členům, hráčům, fanouš-

kům i občanům, kteří pomohli Sokolu Maršovice v těžké době uspořádat osla-

vy nakonec ve velice důstojné atmosféře. 
 

Michal Hašek 
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Fotbalové letní soustředění  
 

Již tradiční soustředění maršovické fotbalové mládeže se po jednoroční odmlce 

přesunulo v termínu 31. 7. - 6. 8. do námi oblíbených Plav na Liberecku. Míst-

ní, pod taktovkou obce zmodernizovaný areál (oproti minulosti nově přibylo 

krásné workoutové hřiště a malé hřiště na nohejbal s umělým povrchem) nám 

opět poskytl ideální podmínky pro naše záměry. Hlavní náplní byly tak jako 

vždy sportovní tréninky zaměřené nejen na fotbal, ale také pohybové doved-

nosti dětí. Vše bylo zpestřeno naší účastí na  ligovém fotbalovém utkání FK 

Jablonec-Bohemians 1905, výletem do nedalekého Liberce s návštěvou  Baby-

lonu a veřejného bazénu. Starší část výpravy si vyzkoušela laser game a závod 

na motokárách, zájemci se pak mohli také vykoupat v  přírodním  koupališti ve 

Zlaté Olešnici.  
 

 

 

 

Dále se pak všichni zúčastnili turistického vědomostního pochodu zakončené-

ho nalezením "pokladu" a závěrečného táboráku spojeného s oblíbeným opé-

káním vuřtů. Více než 50-ti členná výprava si tak znovu přivezla domů spoustu 

neopakovatelných zážitků. Děkujeme za spolupráci rodičům a trenérům ve 

složení Rosťa Hašek, Tomáš Procházka, Michal Hašek, Ondřej Šanda, Vláďa 

Suk, Jarda Žížala, Matěj Hašek a Petr Holý, kteří obětovali tak jako každý rok 

několik dní svého volna a dovolené, a hlavně Rosťovi a Stáně Haškovým za 

zorganizování celé akce. 
 

   Za Sokol  Michal Hašek 
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Společenské rubriky 
 

Zemřela MUDr. Eva Ivašková, CSc 
 

V pátek 18. března 2022 zemřela MUDr. Eva Ivašková, CSc. dlouholetá ve-

doucí Oddělení imunogenetiky a Českého registru dárců krvetvorných buněk  

Doktorka Ivašková, rozená Fremutová, se narodila 29. ledna 1939 v rodině 

maršovického statkáře. Statek (tzv. Fremutovo za hasičskou zbrojnicí) vystě-

hovali za války Němci. Definitivně pak celou rodinu, v rámci akce „Kulak“ 

odsunuli z Maršovic v padesátých letech 20. století komunisté.  

MUDr. Ivašková byla světovou kapacitou ve svém oboru. Svoji profesní dráhu 

začínala již jako studentka I. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy, když na 

Československé Akademii Věd pracovala pod vedením Pavla Ivanyiho ve sku-

pině prof. Milana Haška (tzv. Pražská imunogenetická škola). Po návratu ze 

stáže v Paříži u jednoho z objevitelů HLA systému, prof. Jeanna Dausseta, lau-

reáta Nobelovy ceny, založila v ČR v roce 1974 první HLA laboratoř v Ústavu 

Experimentální chirurgie, později IKEM. HLA laboratoř pod jejím vedením 

zajišťovala vysoce kvalitní zázemí pro transplantační program orgánů, který se 

v IKEM rychle vyvíjel zejména v 90. letech minulého století. Zásadním způso-

bem se zasloužila i o založení prvního registru dárců kostní dřeně ve střední 

Evropě v roce 1991. Ten pak i po dlouhá léta vedla. Pečlivě sledovala rychlý 

vývoj v imunogenetice, což přispělo k tomu, že její oddělení i v nelehkých 80. 

a 90. letech drželo krok s ostatními laboratořemi v západní Evropě a ve světě. 

Spolupracovala s HLA laboratořemi ve Vídni, v Mnichově, Leidenu či Los 

Angeles.  

S použitím webových stránek IKEM, Český registr dárců krvetvorných buněk: 

https://www.darujzivot.cz/novinky/smutecni-oznameni 

  

      upravil Bohumil Ježek 

   

 
Svatomartinský lampiónový průvod 
 

Jako každoročně bude pořádat Spolek Klubíčko 11. listopadu 2022 Svatomar-

tinský lampiónový průvod. V 16.00 hod začneme opékáním buřtů na Kantorá-

ku v Maršovicích, poté v 17.00 hod vyjde průvod v čele s Martinem na bílém 

koni. Na konci nás čeká již tradiční ohňostroj. Buřtíky a lampióny s sebou. 
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Vánoční dílničky a rozsvěcení vánočního stromu 
 

Městys Maršovice a Zornice Maršovice srdečně zvou na Vánoční dílničky pro 

děti a následné rozsvěcení obecního vánočního stromu na městečku 

v Maršovicích. Vánoční dílničky budou 27. 11. 2022 na sále Na Radnici od 

15.00 hod. S rozsvícením stromu je počítáno v 17.00 hod. Přijďte se příjemně 

vánočně naladit. 
 

 

Adventní koncert 
 

Dne 9. 12. 2022 v 19.00 v kostele zvěstování P. Marii v Maršovicích se 

uskuteční adventní koncert uskupení smíšeného pěveckého sboru Dech z 

Vlašimi.  

 

 
Vánoční koncert 
 

Dne 18. 12. 2022 v 18.00 hod v kostele zvěstování P. Marii se můžeme těšit na 

vánoční koncert lokálního sextetu Sotovox Praha. 
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Okrsková soutěž v požárním sportu 25. 6. 2022 
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